



大学生志愿者社区“战疫” 父女同心尽一己之力

战“疫”·一线直击

□记者 傅纪元

本报讯 在今年这个特殊的寒假里,家住市区曙光街西段的大学生刘洋辰主动请缨,成为一名志愿者,和父亲刘金鹏一起忙碌在防疫一线。

2月16日上午,在市区长青路与曙光街交叉口南曙光街189号农行家属院,刘洋辰和一名社区工作人员正在挨门逐户指导小区居民安装使用电子通行证。一些年龄较大的居民对手机操作不熟练,刘洋辰则手把手操作,有时要花上二三十分钟,直到将生成的专属二维码保存

在居民手机里。对于居民们提出的疑问,刘洋辰总是不厌其烦地逐一解答。她告诉记者,当天她要完成的目标任务是50户居民。

我市疫情防控阻击战打响后,陕西师范大学大一学生刘洋辰找到天天扎根在分包小区负责疫情防控的父亲刘金鹏申请加入志愿者。本想着“近水楼台”,却被泼了一盆冷水:“你还是个孩子,疫情防控可不是普通的志愿活动,你以为闹着玩呢?”

虽说被劈头盖脸“熊”了一顿,刘洋辰并没有放弃。“我每天

在他面前摆事实讲道理,让他知道我不但对疫情防控知识很了解,还能保护好自己,老爸终于同意要我试试。”十天前,刘洋辰如愿以偿在曙光街曙光社区当上了防疫志愿者。

刘洋辰每天上午8点准时到社区,和其他志愿者一起到卡点值守,发放宣传单,张贴宣传标语,喷洒消毒液,帮助社区按业主底册挨家挨户打电话摸排信息。这两天,她负责管理并普及社区电子通行证。“忙起来就是一整天,不能及时吃饭;不停地上楼下楼,天虽然冷,衣服也会被汗水打湿。”刘洋辰说。

“这些日子,他们帮了社区的大忙,孩子们不怕苦、不喊累,冒着风险坚守岗位,这些00后的大学生真是让我刮目相看,好样的!”提起这些大学生,曙光社区主任陈旭丹赞不绝口。她介绍,春节期间,包括刘洋辰在内的6名在校大学生主动加入到社区防疫志愿者队伍中,他们阳光有活力、吃苦耐劳的形象感染了每位志愿者和居民。

“这妮儿以前在家啥活儿也没干过,这次好像一夜之间长大了。在这个没有硝烟的‘战场’,接受这一份特殊的‘成人礼’,将令她永生难忘。”刘金鹏说。

拒不服从 疫情防控措施

一男子被拘留

□记者 赵志国 通讯员 纪海军

本报讯 湛河区一男子酒后不戴口罩,拒不服从疫情防控措施,辱骂门岗人员后,当公安民警前来制止时,这名男子伸出双手,叫嚣着“有本事把我抓走”。记者昨天从市公安局北渡分局了解到,该男子因涉嫌寻衅滋事被警方行政拘留。

2月12日上午,北渡公安分局接到湛河区光明路南段公交公司家属院疫情防控点的工作人员报警:门岗处有人醉酒吵闹。值班民警火速赶到现场,见到一名50多岁的男子不戴口罩在家属院大门口骂骂咧咧。经过民警反复劝说,该男子这才戴上口罩,但仍然是不听劝阻,执意要出门闲逛。随后,该男子还对出警民警叫嚣:“有本事把我抓走,前铐还是后铐?”两手向后,做出被手铐铐住的姿势向民警挑衅。在民警对其进行批评教育并多次劝阻无效后,将其双手铐住,带回北渡公安分局。

经查,该男子名叫程某某。随后,北渡公安分局对程某某在疫情防控期间的违法行为处以行政拘留的处罚。

郑县一居民隐瞒 武汉行程被拘留

□记者 孙书贤

本报讯 昨天,记者从郑县公安局龙山派出所获悉,该县居民李某因刻意隐瞒武汉行程被依法行政拘留5天。

据郑县公安局龙山派出所办案人员介绍,李某,男,57岁,现住龙山街道金爵世家小区。经查:在新冠肺炎防控期间,李某2020年1月12日自武汉返回郑县后,故意隐瞒、拒不报告自己从武汉返郑的情况。根据有关法律规定,郑县公安局龙山派出所于2月16日,以拒不执行紧急状态下的决定、命令为由对李某处以拘留5日的行政处罚。



物资配送 上门

昨天,在市区长青路神龙花园小区,在社区防疫人员的管理下,居民正有序购买水果蔬菜。据新华区光明路街道长青社区党支部书记王艳红介绍,为服务辖区居民,社区协调物资配送人员为居民统一送菜上门,在家门口就能买到各种水果蔬菜,避免了居民来回奔波。

本报记者 张鹏 摄

抗疫一线的“夫妻档”

□本报记者 牛超

“我去吧,这三户我都熟悉,我去他们不会那么紧张……”昨天中午,接到需要带领消毒人员去辖区密切接触者家里进行消杀的消息后,新华区新新街街道兴华社区网格员刘芹毫不犹豫“抢”下了这个任务。

社区“活地图” 20多天没有休息

刘芹今年49岁。自大年三十接到社区的疫情防控通知后,她就沒有休息过一天。

“开始是到各小区张贴《给居民的一封信》、疫情防疫通知和公告……此外就是天天拿着小喇叭在各小区宣传。遇到有居民在小区聚集聊天,就劝导他们回家;排查登记从湖北回来的人员,每天进行回访,督促对方测体温、询问其身体有没有不适症状……”兴华社区主任熊冠峰说,疫情防控形势严峻,要对疫

区返平人员进行再次排查、追踪,“芹姐在社区工作近30年,熟知各家各户的情况,被人称为社区‘活地图’,所以很多一线的活她都包了下来,20多天没有休息过了。有时忙起来一天就吃一顿饭。”

1月27日中午,刘芹正在吃午饭,看到居民微信群里有人反映,六福苑小区有两人是从武汉回来的。得知此事,刘芹立即加了对方微信,询问详细地址,放下没吃完的午饭,和网格员李玉兰一起来到六福苑小区,寻找被举报的居民。因为举报人也是听别人说的,提供的信息并不准确,刘芹和李玉兰忙了近两个小时,才找到被举报的居民。经了解,对方是1月22日从武汉回来的,社区已经登记过他的信息,且每天回访,让他在自家自行隔离。

还有一名从武汉回来的大学生,一个人在六福苑小区自行隔离。因为从回到家就没有见

过父母,情绪波动大,刘芹打电话对其进行回访时,对方牢骚满腹,说话很不好听。刘芹耐着性子听他发牢骚,给他讲外面的形势,安慰并鼓励他。经过近一个小时的努力,对方终于对刘芹表示了理解。次日,没等刘芹打电话回访,对方就直接通过微信将体温和身体状况报了过去,一直到隔离期结束。

熊冠峰说,2003年5月,非典期间,他们社区排查出一位从北京回来的老太太,60多岁,家里一共3人。按照程序在家隔离,可日常生活怎么办?谁来给他们送菜和日用品。当时,刘芹主动承担起给隔离居民每天送菜的任务。因为在非典期间表现出色,她被吸纳入党,从此一直在基层为群众服务。

主动请缨 丈夫也在防疫一线

刘芹的丈夫李振华是平煤

神马集团六矿服务一队职工。疫情暴发后,四矿出现疫情,部分职工被隔离。矿上需要派部分职工支援四矿,李振华主动报名要求参加。

“人家都是和家人商量后才报名的,他可好,不吭声就报名了。准备去时,才和我说。”提起丈夫,刘芹说。

“疫情发生后,她天天在外面忙,早出晚归。作为一个老哥们,我不能拖她后腿。”李振华说。

就这样,夫妻俩都奔波在防疫一线,已经有好多天没有见上一面了。只有到了晚上,一整天的忙碌停下来,他们才有时间给对方打个电话,报个平安。

“你一定要注意安全,照顾好自己。”看着有些憔悴的妻子,李振华说。

“你也是,把口罩戴好,要穿厚点,别感冒了,有好身体才能把工作干好。”刘芹说。

新闻短波

●昨天下午,郑县慈善协会收到华澳e购进口超市捐赠的护目镜500副、手套1000双、84消毒液760斤,总价值3万元,用于支持郑县抗击新冠肺炎疫情。(孙书贤)

●昨天上午,郑县一高爱心人士郭小敏向郑县慈善协会捐赠了价值1000元的一次性医用口罩1200个。郑县一高毕业生林伯超捐赠了价值1200元的医用酒精3箱、84消毒液2箱。记者从郑县慈善协会获悉,目前该县已经累计收到社会各界人士捐款捐物530余万元。(孙书贤)

●疫情之下,家住光明路中段135号院的肖春娜患脑梗,2月14日,体育场社区的党委书记徐惠琴为她送上2000元医疗费,还安排人员为她行动不便的丈夫做饭,肖春娜对此深表感谢。(邢晓蕊)